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ΘΕΜΑ Α  
Α1. γ 
Α2. α 
Α3. δ 
Α4. γ 
Α5. α. Λάθος,    β. Σωστό,    γ. Σωστό,   δ. Λάθος,    ε. Σωστό. 
ΘΕΜΑ Β  
Β1.  γ 

Αιτιολόγηση : 
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Οι εξισώσεις δεν περιγράφουν ένα Η/Μ κύμα. 
Β2.  β 

Αιτιολόγηση : 
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u fΗ πηγή πλησιάζει τον παρατηρητή  f  = 
u - u

u fΗ πηγή απομακρύνεται από τον παρατηρητή  f  = 
u + u
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Β3.  γ 
Αιτιολόγηση : 
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Νόμος του  Snell  για τη διάθλαση
1ημ30 η  = ημθ η     η  = ημθ 1  
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c cη  = 2ημθ     = 2ημθ    υ = 
υ 2ημθ

cΕίναι  0 < ημθ < 1,  άρα  υ > 
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Θέση φυσικού μήκους 

Θέση ισορροπίας 

t = 0 

x 

 Δl1 

Θέση φυσικού μήκους 

ΘΕΜΑ Γ  
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Θέση ισορροπίας
      Σf = 0,  άρα  
      m g ημφ = ΚΔ   

     Τη στιγμή  t = 0
     το σώμα δέχεται συνολική δύναμη

     Σf = m g ημφ - K(x + Δ ) =  ΚΔ  - Kx - KΔ  = -Kx
    άρα εκτελεί απλή 
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αρμονική ταλάντωση.

ΔP mΔυ  =  = mα  
Δt Δt

ΔP      = mα  = mω Α = ΚΑ = 10 Kg m/s
Δt

 Για το σύστημα   Κ = (m  + m )ω
m Ν      Για το σώμα  Σ    Δ = m ω  = Κ = 50 

m  + m m
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                                                Θέση ισορροπίας  m1 :  ΣF = 0  και   

                                                
0
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m  g ημ30Δ  =  = 0,05m
K
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Θέση ισορροπίας συστήματος :  ΣF = 0  και  
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(m  + m ) g ημφ = K (Δ  + Δ )
m  g ημφΔ  =  = 0,05m
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Στο σώμα  Σ2  ασκείται συνολική δύναμη 
- Ν + m2 g ημφ = - D.x 
Όταν τα σώματα χάσουν την επαφή τους τότε  Ν = 0, οπότε 

2-m  g ημφx =  = -0,1m
D  πάνω από τη θέση ισορροπίας, άρα σε 

απόσταση  0,3 m  από τη θέση που τα αφήσαμε ελεύθερα.



 

 

ΘΕΜΑ Δ  
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Αφού ισορροπεί
      r  = 0, άρα 

      Μg  = mg     
4 4

      M = m
      F  = 0, άρα 
      Μg + mg = F   
      

Μ  Ι  = Ι  + Μ  + m   =  + m
4 3

      τ  = Ι α

      M

Δ1. 

M = m = 1 Kg
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Mg  + mg  =  + M α    
2 3

1 m υΚ m ω 32  =  =  = 1 MΚ 4Ι ω  + M ω2 3

 = 3m
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τελ αρχ βάρους
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hημφ =   h  = ημφ 

h      ημφ =   h  = ημφ 
2

2
      Θεώρημα έργου - ενέργειας
      Κ  - Κ  = W

1      Ι ω  = m g h  + M g h
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2m g h  + 2M g h 3      ω =  =  rad/s
Ι 2
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ΜΙ ω  =  + m ω = 18 Kg m /s
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